

1534<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
18 September 2025



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
А.А.ВОЛГАРЁВА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
18 сентября 2025 года**

*О нарастающей военной вовлечённости  
некоторых стран-членов НАТО и ЕС  
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Господин Председатель,

Мы наблюдаем целенаправленное нагнетание военной истерии в западных странах, где Россия изображается как некая экзистенциальная угроза для Европы и НАТО. При этом совершенно игнорируются многочисленные заявления российского руководства, прежде всего Президента В.В.Путина, о том, что у России нет и не было планов нападения на страны Запада. Приведём лишь некоторые из последних примеров подобной риторики: министр обороны Швеции заявляет о необходимости срочно готовиться к войне, глава разведки Германии утверждает о «планах России двинуться дальше на Запад», а генеральный секретарь НАТО и вовсе предлагает европейцам «учить русский язык» в случае недостаточных расходов на оборону. Подобные заявления, не подкрепленные никакими доказательствами, звучат на фоне чётких и последовательных заверений Москвы об отсутствии агрессивных намерений в отношении Европы.

Объяснение этому лишь одно: демонизация России стала удобным инструментом для оправдания огромных военных расходов, сплочения альянса и объяснения собственным гражданам, почему средства направляются на нужды коррумпированного киевского режима, а не на решение внутренних проблем.

Очередным примером военной истерии стала так называемая тема с дронами в Польше. Напомним, что Министерство обороны России сразу предложило польской стороне провести консультации и конструктивно разобраться в ситуации, однако Варшава, а с ней и «коллективный» Брюссель, предпочли пропагандистскую обработку

общественного мнения. Вместо профессионального диалога по дипломатическим каналам руководство Польши и других стран-членов ЕС и НАТО выдвигают бездоказательные обвинения в адрес России о якобы ведении гибридной войны или подготовке диверсий. Особенно примечательны попытки выдать попадание ракеты, выпущенной истребителем F-16, за некие «последствия российской атаки». Эта версия, кстати, не нашла понимания даже у Президента Польской Республики. Теперь получается, что любое неумелое применение авиации в странах НАТО можно смело списывать на «происки» Москвы?

Понимаем, подобная риторика во многом обусловлена внутренними и внешними политическими причинами – необходимо оправдывать перед налогоплательщиками колоссальные оборонные траты. При этом отмечаем, что реалистично настроенные круги в США рассматривают действия ЕС как инструмент давления со стороны либерального крыла, направленного на срыв усилий по возобновлению прагматичного диалога с Москвой. Подозрения в том, что сам инцидент с БПЛА над Польшей являлся провокацией со стороны Киева и его покровителей, открыто звучат из уст американских экспертов, например, бывшего советника главы Пентагона Стивена Брайена. По его мнению, таким образом Украина пытается добиться ускоренной передачи вооружений и усиления вовлечения Вашингтона в конфликт.

Параллельно европейские страны продолжают реальную накачку Киева вооружениями. Ставка делается на наиболее опасные дальнобойные системы.

Дания перешла опасную черту, предоставив свою территорию для производства компонентов ракетного вооружения, предназначенного для ударов по территории России. Речь идет о запуске в городе Войенс производства твёрдого ракетного топлива для украинских ракет с дальностью до 3000 км. Этот шаг не только подтверждает враждебный курс Копенгагена, но и демонстрирует циничное пренебрежение нормами безопасности и интересами собственных граждан. Производство создается с грубыми нарушениями экологических и промышленных стандартов, исключительно в интересах обогащения датского ВПК. Российская сторона продолжит твёрдо отстаивать свои законные интересы, предпримет адекватные военно-технические меры для купирования возникающих угроз национальной безопасности.

Не меньшее рвение демонстрирует и сосед Дании – Норвегия. Цинично используя имя гуманиста Ф.Нансена, Осло ведёт последовательную политику военной накачки киевского режима, сосредоточившись на масштабных поставках БПЛА и обучении операторов. При этом демонстративно игнорируются факты прицельных атак украинских дронов по гражданским объектам и мирным жителям Донбасса, включая удары по критической инфраструктуре, такой как нефтепровод «Дружба». Это никакая не борьба «за демократические ценности». Назовём вещи своими именами: государства, участвующие в усилении ракетно-дронового потенциала Украины, несут прямую ответственность за последствия его террористического применения против гражданского населения.

10 сентября глава Еврокомиссии У. фон дер Ляйен в Европарламенте объявила о планах ЕС выделить для Киева кредитные 6 млрд. евро через «альянс беспилотников с Украиной», к которому присоединится Брюссель. Евросоюз и его отдельные страны-члены, открыто помогая и поддерживая киевский режим на деньги своих налогоплательщиков, уже давно де-факто стали стороной конфликта, а значит – превратились в соучастников террора украинских националистов против мирного населения и несут ответственность за эти преступления. Остановки этого террора им не нужно, главное – продолжать наносить урон России. Поэтому со стороны «коалиции желающих» Москве выдвигаются заведомо неприемлемые ультимативные требования, в ход идут постоянные угрозы дальнейших санкций с попытками вернуть Вашингтон к

политике времён Дж.Байдена. Подключился и сам «просроченный президент» В.Зеленский, который в интервью новостному агентству Sky News 16 сентября принялся давать указания Д.Трампу, как Америке надлежит строить политику по Украине.

Видим, что «коалиция желающих» и сочувствующие ей активно трудятся и на псевдоюридической «ниве» – наращивают юридическую агрессию против России, чтобы максимально осложнить как само политическое урегулирование, так и последующую нормализацию. Режиссёры раскручивания этого комплексного конфронтационного маховика, похоже, специально задаются целью не позволить Европе прекратить гибридную войну против России, не позволить в будущем наладить отношения с нашей страной.

Параллельно продолжается полная поддержка киевского режима. Спонсоры режима В.Зеленского закрывают глаза на любые его прегрешения. Например, на террористические акты на территории России. Но не всем странам нравятся подобные методы Киева, особенно когда террористическая активность затрагивает и их территории. Обращает на себя внимание сообщение правоохранительных органов Грузии о том, что украинские спецслужбы организовали провоз крупной партии взрывчатки на территорию страны для совершения теракта в Тбилиси. Согласно заявлению СГБ, 11 сентября были задержаны двое граждан Украины, которые провезли 2,4 кг гексогена через несколько стран, при этом взрывчатку водителю грузовика передали на территории Украины сотрудники местной спецслужбы. Это уже не первый инцидент: в феврале 2024 года Грузия перехватила 14 кг военной взрывчатки из Украины, замаскированной под автомобильные аккумуляторы и направлявшейся в Воронеж. Возникает серьёзное опасение, что за отказ Тбилиси открыть «второй фронт» против России, Киев пытается дестабилизировать ситуацию в самой Грузии путём организации террористических актов.

Киевский режим продолжает крайне опасную линию, направляя удары по энергетическим объектам России. Сегодня хотим привлечь внимание к действиям, угрожающим безопасному функционированию атомных станций. 12 сентября украинский дрон атаковал здание действующего энергоблока Смоленской АЭС. Выбито несколько окон вспомогательных помещений. 5 и 8 сентября артобстрелу и атаке БПЛА ВСУ подвергся город-спутник Запорожской АЭС Энергодар. 6 сентября украинские дроны нанесли удар по учебно-тренировочному центру ЗАЭС, расположенному в 300 метрах от блока станции. К счастью, обошлось без критических разрушений. Украинский беспилотник пытался атаковать Курскую АЭС ночью 24 августа – в результате атаки БПЛА был поврежден трансформатор. На эти крайне безответственные действия киевского режима не было ни одного слова осуждения от финского Действующего председательства или от «тройки» ОБСЕ. Позвольте спросить: если по вине Украины случится новый Чернобыль, вы всё равно будете это называть «легитимной самообороной»?

Вышеперечисленные факты говорят о террористической сущности режима В.Зеленского, действующего при полной поддержке стран антироссийского альянса, реализующих за счёт украинцев системную гибридную агрессию против российской государственности. Не беспокойтесь, Россия всегда найдёт силы и средства для защиты своих жизненных интересов и безопасности своих граждан. Мы готовы на взаимодействие с конструктивно настроенными партнёрами для поиска путей всеобъемлющего и устойчивого политico-дипломатического решения, которое обязательно должно будет учитывать интересы нашей страны. Пока российские мирные предложения не встречают адекватной реакции, спецоперация будет продолжена до полного выполнения её задач.

Благодарю за внимание